

大力推进公立医院改革

我省探索破除“以药养医”机制

本报讯(记者范南虹)公立医院改革是新医改的重点和难点。近日,省卫生厅召开2012年医政工作推进会,提出要积极探索公立医院改革试点,提升我省医疗服务能力。

记者从会上获悉,在《海南省公立医院改革试点实施意见(2011-2012年)》中,我省将从以下几个方面推进公立医院改革。

将三亚市人民医院作为试点,推进体制机制改革,积极探索“院长组阁”等形式改革试点工作,推动医院完善法人治理机制,提高执行力和管理效率。

在县级医院综合改革试点方面,将以文昌市人民医院、屯昌县人民医院为试点,积极推进人事管理、收入分配、绩效考核等多项改革措施;以三亚、文昌、澄迈、陵水、屯昌、昌江和保亭七市县人民医院为试点,破除“以药养医”机制。力争从今年下半年开始,将县级公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道向服务收费和财政补助两个渠道转变,取消药品加成。由此减少的合理收入形成的亏损通过调整医疗技术服务价格、增加政府投入等途径予以补偿。

明确县级公立医院的定位,将其定位于县域内的医疗卫生中心和农村三级医疗

卫生服务网络的龙头,并与城市大医院分工协作,承担起为县域居民提供基本医疗服务、推广应用适宜医疗技术和部分公共卫生服务三大任务。

会议还提出,加强县级公立医院改革,还要编制县级医院重点专科发展规划,从今年下半年开始,我省将重点加强重症监护、血液透析、病理、传染、急诊、职业病防治和精神卫生,以及近三年县外转诊率排名前4位的病种所在临床专业科室的建设,以提高技术服务水平。

从现在开始到明年,部分医院实现按照统一标准,建设以电子病历和医院管理

为重点的县级医院信息系统,功能涵盖电子病历、临床路径、诊疗规范、绩效考核及综合业务管理等,与医疗保障、基层医疗卫生机构信息系统衔接,逐步实现互联互通。

在改革中,县级公立医院还要强化桥梁作用,从今年下半年开始,积极开展危重病例远程会诊及重大疑难病例转诊等工作。加大与全国优质医疗资源、全省优质医疗资源的上下联动、对口支援力度和深度,加强对基层医疗卫生机构的技术帮扶指导和人员培训,使一般常见病、慢性病患者下沉到基层医疗卫生机构,逐步形成基层首诊、分级医疗、双向转诊的医疗服务模式。

海口城镇上半年新增就业近2.4万人

本报讯(记者陈超 通讯员梁旭东)记者日前从海口市人力资源开发局获悉,今年上半年,海口市城镇新增就业人员23719人,完成年计划任务的67.8%,较去年同期增长11.36%。

据介绍,今年上半年海口市就业工作继续保持良好势头,各项就业指标较去年同期有所增长。下岗失业人员再就业8602人,完成年计划的71%,较去年同期增长15.6%;就业困难对象实现再就业2346人,完成年计划的73.3%,较去年同期增长12.6%;农村富余劳动力转移就业7881人,完成年计划的78.8%,较去年同期增长2.3%。

今年是省委、省政府确定的“项目建设年”,海口市人力资源开发局成立重点项目建设服务工作组,通过一系列跟踪对接,对服务对象进行调研并形成详细分析报告。海口市还创新性的引入专业公司运作海口市人力资源市场,截至6月20日,承办各类现场招聘会59场,4363家单位参加招聘会,提供岗位13496个,累计入场人数达79892人,面试人数7854人,拟录人数2302人,求人倍率为1.67,与2011年同期相比有大幅度增长,随着毕业季以及求职高峰期的来临,招聘的就业岗位个数和求职人数处于平稳上升的状态。

目前海口市人力资源市场职业供求状况,销售岗位仍然是用人需求的主体,以房地产行业体现最为显著,但随着国家对房地产调控力度持续加大,房地产从业人员转岗意愿显示较为明显,从而对房地产行业有意向的求职人群呈逐渐下降趋势,教师及培训教育类岗位成为从业人员求职的热门岗位。

海航党员缴特殊党费救患儿

本报讯(记者官蕾 通讯员洪橙橙)海航集团纪念建党91周年暨党内表彰大会日前在海口举行。会上,海航集团海南地区共1024名党员自愿缴纳特殊党费17万多元,救助海南先天性心脏病患儿。

救助海南先天性心脏病患儿是海航集

团长期开展的一项社会公益活动。2010年4月,海航集团向海南省慈善总会捐赠60万元用于实施“冉冉朝阳·慈心之旅”救助贫困先天性心脏病患儿项目。今年6月26日,海航集团举办了“感恩生命 与爱同行”慈善之夜活动,活动现场共募集善款270余万元,

用于救助海南先天性心脏病患儿。该项目自启动以来,已经为海南省内102名贫困先天性心脏病患儿成功实施手术。

会上,海航集团表彰了过去一年在“创先争优”中做出突出成绩的26个先进基层党组织、29名优秀共产党员和23位优秀党务工作者,并对进一步加强企业党建工作进行了详细部署。301名海航员工在当天的会上庄严宣誓加入中国共产党。

职业院校技能大赛我省创佳绩

中职组比赛收获5项一等奖

本报海口7月2日讯(记者付阳阳)2012年全国职业院校技能大赛日前在天津闭幕,我省代表团取得优异成绩,获奖等级和数量均创历史最好成绩。其中,中职

组代表队在参加的45个项目的比赛中,获得5项一等奖。这是记者今天下午从省教育厅召开的新闻发布会上了解到的。

据介绍,本届全国职业院校技能大赛,

我省共派出175名选手参赛。中职代表队109名参加了16个专业大类45个项目的比赛,高职组代表队,获得一等奖5个,二等奖10个,三等奖32个,均比往届有大幅度增加。

省教育厅负责人表示,我省十分重视技能大赛,不仅精心组织参赛,还将技能大赛作为检验我省职业教育的平台,以此为推动职业教育教学改革的“风向标”。

学,并减免学杂费,毕业后由学校寻岗安排就业;对父母去世的孤儿应届大学生励志助学每人2000元。

助学申报材料必须于8月10日前报送省农垦帮扶中心。助学对象以建立正式困难职工档案为依据。困难职工档案应在今年6月30日前建档,并上报省农垦帮扶中心系统核准。

整治、学校等。经过洽谈,17个项目达成了合作意向,首批投资额将达到5亿多元。

据了解,海南省建设集团有限公司所捐赠的20万元资金,将全部用于资助贫困学生,重点用于资助今年考上大学的应届贫困大学生。

海垦开展金秋助学活动

本报讯(记者梁振君 通讯员蔡耀雄)

近日,海南农垦组织开展金秋助学活动,此

次助学活动的范围对象是2012年参加高

考被大学(含大专、高职)录取的建档困难职工

的子女,以及因突发性灾祸、患重病绝症导

致家庭困难及时补建档的职工的子女。助学

按被录取的批次施助,助学金标准待定。

此外,省农垦总局工会还与农垦海口

中专学校合办“希望之星”班,安排困难职

工家庭的初中毕业自愿读中专的子女入

海建集团向屯昌捐20万元助学金

本报讯(记者洪宝光)日前,海南省建

设集团有限公司与旗下8家企业到屯昌,

与屯昌县政府举行项目对接洽谈会,并向

屯昌捐赠贫困学生助学金20万元。

据了解,在项目对接会上,屯昌县推出了

首批20多个项目,内容涉及道路、桥梁、河流

主动作为 为“绿色崛起”保驾护航

(上接A1版)回应群众期待,满足人民需求。下一步,要完善人民调解与行政调解、司法调解的衔接配合机制,积极推动建立行业性、专业性人民调解组织,最大限度地把矛盾纠纷化解在基层。

今年4月份,海口市美兰区在全省率先成立驻区法院调解室,至今已成功调解8宗民事纠纷,当事人“由对簿公堂变诉前和解,从拔弩张到握手言和”,取得了良好的社会效果。

“将人民调解前置置于诉讼之前,使人民调解与法院诉讼有机配合。这一工作机制把矛盾解决在萌芽状态,化解了当事人之间的隔阂和恩怨,避免了矛盾冲突升级。”这一为民、便民的做法,得到屈建民的认可。他说,“诉前调解的引入不仅缓解了法院因受理案件数量快速攀升带来的压力,而且切实做到令当事人心悦诚服,有效化解矛盾纠纷。”

面对各地医患纠纷层出不穷的现象,2011年,海南医疗纠纷人民调解委员会已调处终结148起医疗纠纷,无一例反悔。这个2010年9月由省综治办、省司法厅等10个部门推动成立的第三方调解机构,将法援和调解结合起来,在医患双方之间架起了一座和谐对话的桥梁。

屈建民表示,要进一步创新人民调解机制和组织形式,在深入总结海南省医调委工作经验基础上,积极推动在医疗卫生、劳动争议、旅游市场等领域建立人民调解组织,拓展人民调解工作领域。

完善特殊人群管控机制

去年,省司法厅被司法部表彰为2011年度监狱实现“四无”目标先进单位,被司法部、武警总部表彰为“三共”活动先进单位。

如何进一步确保监管场所持续稳定,为“绿色崛起”增加和谐因素,屈建民强调,“监狱、劳教、戒毒单位要坚持‘保底线、求发展’目标,切实把教育改造放在第一位,积极创新教育改造内容和方法,认真抓好出人所教育和个别教育,不断提高教育改造质量。”

面对戒毒工作这一世界性难题,省司法厅提出“精神戒毒法”的教育矫治模式。相关调查显示:2005年至2009年,精神戒毒(康复)救助中心第一期至第五期解除戒毒受教人员351人,平均戒断率为33.76%。

刑释解教人员和社区矫正对象是特殊的社

会成员,管理得好,他们会成为社会和谐的有生力

量,管理失控,他们就可能影响社会和谐稳定,屈建民认为,“司法行政部门必须加强和创新安置帮教工作,动员社会各种力量参与,提高刑释解教人员的安置率,让他们顺利回归社会。”

增强刑释解教人员的谋生本领,为他们回归社会创造有利条件。屈建民表示,要积极推进过渡性安置帮教基地建设,用好国家和我省有关刑释解教人员就业安置优惠政策,加强刑释解教人员就业和创业技能培训。同时,拓宽安置渠道,帮助刑释解教人员解决社保、低保等实际困难。

屈建民说,要加强社区矫正工作,制定针对社区矫正人员的帮扶政策,规范社区矫正工作流程,完善社区服刑人员接收、管理、考核奖惩,解除矫正等。

发挥服务助推作用

法律服务,是司法行政工作的民心工程。近年来,我省司法行政部门拓宽法律援助渠道,为群众提供法律服务,赢得民心。

“为‘绿色崛起’营造诚信有序、优质高效的服务环境,需要加强和规范法律服务。”屈建民表示,要围绕困难群众法律需求,制定法律援助政策。对农民工、零就业人员、残疾人等重点人群的援助,可根据不同特点提供专业化服务,做到应援尽援,应援优援。”

记者了解到,去年省司法厅在开展“绿岛法律——情系农民工”百日实践活动中,共受理讨薪工资、工伤赔偿、社保纠纷等各类农民工维权案件37宗,受援995人,涉及经济利益751万元。

屈建民指出,要进一步完善法律援助案件指派、执业考评、监督管理等工作,加强法律援助基层站点建设,努力减少申请环节,简化受理审查程序,打造“绿色通道”,为受援人提供更快捷、更高效的法律援助。

屈建民最后还谈到,要紧紧围绕省第六次党代会确定的实现“科学发展,绿色崛起”的目标和任务,营造良好的法治环境,深入开展法制宣传教育。一是全面推进“六五”普法规划实施;二是扎实开展“法律六进,服务科学发展”主题宣传教育活动;三是积极推进依法治理工作,全面启动依法治市、法治县(市、区)创建工作;四是开展依法行政大讲大讨论;五是加强青少年法制教育,加强学校、家庭、社会三位一体的法制教育网络建设;六是积极创新法制宣传教育手段;七是健全法制宣传教育工作机制。(本报海口7月2日讯)

让生命更加灿烂

(上接A1版)

一个共产党员的先进性。

“博学而后成医,厚德而后为医,谨慎而

后行医”,这是古人对医生的要求。苏鲁用一生践行了这样的准则。在人们呼吁建立新的和谐的医患关系的今天,苏鲁的出现,具有特别的意义。他让医生这个职业更加洁净,也让白衣褂更加洁白。如果有更多的苏鲁,我们走进医院时将更加安心和踏实,我们的社会必将更加和谐。



亲近·舒心·信赖

海汽快车开通15周年

海南在变,海汽快车情不变

特推出“周年庆、大回馈”系列活动,详情请登陆海汽网站查询

票务服务:网上售票,请登陆“海汽网站-网上售票栏”;手机售票,请拨打12580

客服热线:0898-66668855 海汽网站:www.0898hq.com

